
Les fits majeurs du BF - Révision

Sud Nord

1

2 6-10HLD

3 11-12HLD

4 13-15HLD

2x…3 ≥16HLD

Sud Nord

1

2

3

4

2x…3

La suite dépend de la force de l’ouvreur, qui peut 
– selon le soutien – passer, proposer, ou conclure



Les fits majeurs du BF

• Ces soutiens sont simples à retenir

• …mais manquent de précision

• Le SEF amène une amélioration dans 
l’expression des soutiens au palier de 3 et 4

• Le soutien au palier de 2 est inchangé

• Les exemples qui suivront seront sur les , 
mais ils sont identiques pour les 



Le nombre de cartes du fit

Sud Nord

1 ?

 6 5 2
 A R 2
 D V 7 5 2
 8 5 

 A 9 8 4
 6 3
 D 9 3
 R 7 5 4

 D 5 2
 A 8 2
 A V 5 2
 R 7 5 

 A 9 8 4 3
 6 3
 9 
 R 8 7 5 4

Sud Nord

1 3

Sud Nord

1 4



Le « 2SA fitté »

Sud Nord

1 2SA!

 6 5 2
 A R 2
 D V 7 5 2
 8 5 

 A 9 8 4
 6 3
 D 9 2
 R 7 5 4

Sud Nord

1 3

2SA : artificiel, fit par 3 cartes, 11-12HLD
Uniquement en réponse à l’ouverture majeure

3 : naturel, fit par 4 cartes, 11-12HLD



Exercices 1

Sud Nord

1 ?

 R V 2
 9 
 V 10 8 7 2
 A 9 5 4

?

 9 8 4 3
 4
 R 7 6 3
 R D 8 4

2SA
11-12HLD, fit 
par 3 cartes

? 3
Fit par 4 cartes 

11-12HLD

 V 10 8 6 
 D 9 4
 R D 9
 A 6 4

?
2SA

Priorité à 
l’annonce du 

fit à 

Sud Nord

1 ?

Sud Nord

1 ?



Attitude du partenaire sur le 2SA 
fitté - 1

Sud Nord

1 2SA!

?

 R D 9 6 2
 A V 7
 7 2
 D V 4

?

 D 9 7 4 3
 A R 
 R 6 
 A V 7 5

3
Minimum, 
conclusion

? 4
Conclusion

 R D V 6 4
 A R 8 3
 2
 R 9 4

?
3

naturel, 
forcing

Sud Nord

1 2SA!

?

Sud Nord

1 2SA!

?



Attitude du partenaire sur le 2SA 
fitté - 2

Sud Nord

1 2SA!

?

 R V 9 6 2
 A 10 7
 R 2
 D V 4

?

 D V 9 7 4 3
 A R 
 R 6 
 8 7 5

3SA
Proposition 

entre SA et 4

?
4

(bien compter 
le 9ème atout !)

 A D 10 6 4
 A R 8
 2
 A R 9 4

?
4SA

Blackwood à 
l’atout 

Sud Nord

1 2SA!

?

Sud Nord

1 2SA!

?



Corollaire…

 8 4
 R V 3
 A 10 9 2
 R 7 5 4

Sud Nord

1 2

2 2SA

• L’enchère de proposition de manche à 2SA 
avec une main régulière sans fit n’est plus 
possible

• Pour la faire, il faut changer de couleur au palier 
de 2, puis nommer 2SA au deuxième tour



Le nombre de cartes du fit… bis

Sud Nord

1 ?

 D 5 2
 A 8 2
 A V 5 2
 R 7 5 

 A 9 8 4 2
 6 3
 9 
 R 8 7 5 4

Sud Nord

1 4

• Mains très différentes :
• En force (points H)
• En qualité de fit (# d’atouts)



Le barrage avec la loi des atouts

Sud Nord

1 ?

• Les mains riches en points de distribution avec 
un fit de 5 (parfois 4) cartes de 13-15HLD 
irréguliers [moins si vulnérabilité favorable] 
servent de barrage et s’expriment toujours au 
palier de 4

Sud Nord

1 4

 A 9 8 4 2
 6 3
 9 
 R 8 7 5 4



Le « fit différé »

Sud Nord

1 ?

 D 5 2
 A 8 2
 A V 5 2
 R 7 5 

Sud Nord

1 2x 
(ici)

… 4

• Les mains forts en points d’honneur et avec 
un fit de 3 cartes de 13-15HLD (semi-)réguliers
vont transiter par l’enchère d’une nouvelle couleur 
au palier de 2, avant d’exprimer le fit au palier de 4



Exercices 2

Sud Nord

1 ?

 R 5 2
 A D 
 R 10 8 7
 D 9 6 5

?

 A D 8 
 7 3
 A R 7 6 2
 R D 2

2, puis 4
13-15HLD, fit 
par 3 cartes

?
2, puis 3

≥16 HLD, 
proposition de 

chelem

 10 
 V 9 8 7 6 3
 R 9 8
 D V 6 

? 4
Barrage forte 
distribution

Sud Nord

1 ?

Sud Nord

1 ?



Le « 3SA fitté »

Sud Nord

1 3SA!

 R 8 5 2
 A 4 3
 D V 7
 R 9 5 

 A 9 8 5 4
 6 3
 A 9 2
 R 7 4

3SA : artificiel, fit par 4 ou 5 cartes, 
11-13H => 13-15HLD, jeu régulier => Nouveauté 
SEF 2018

3SA : idem



Corollaire 2…

 R 4
 R V 3
 A 10 9 8 2
 R 7 5

Sud Nord

1 2

2 3SA

• L’enchère de conclusion à la manche à 3SA 
avec une main régulière sans fit n’est plus 
possible

• Pour exprimer cette main, il faut changer de 
couleur au palier de 2, puis nommer 3SA au 
deuxième tour



Exercices 3

Sud Nord

1 ?

 R 6 5 2
 A D 
 V 10 8 7
 D 9 5

?

 9 8 
 R D V 8
 R 7 6 2
 R D 4

3SA
13-15HLD, fit 

par 4-5 cartes, 
jeu régulier

?2, puis 3SA
Changement 
de couleur

 R V 10 
 V 9 6 4 3
 R 9 8
 R 6 

?
3SA

Descriptif, 
(gros) fit 

régulier à 

Sud Nord

1 ?

Sud Nord

1 ?



Les « Splinters »

Sud Nord

1 4!

 R 8 7 5 2
 A 6 4 3
 V 4 2
 5 

 D 9 8 5 4
 A D 3
 --
 9 7 6 5 4

4 / 4 : 13-15HLD (dont 8-10H), avec un singleton/une 
chicane dans la couleur annoncée et sans belle couleur annexe

1 - 4 et 1 - 3 idem

Sud Nord

1 4!

Le double-saut dans une nouvelle couleur

 D 9 7 4 3
 3
 A 8 5 3
 R 6 4

Sud Nord

1 4!

 9
 R 9 6 4 2
 R 8 5 
 D 9 7 4

Sud Nord

1 3!



Exercices 4

Sud Nord

1 ?

 R 9 6 5 2
 8 6 4 
 7
 A D 9 5

?

 V 9 8 5  
 2
 A R V 7 6 
 10 8 3

4
13-15HLD, fit 
par 5 cartes, 
singleton 

?
2, puis 4

Privilégiez la 
nomination de cette 
belle couleur annexe

 9 7 5 
 D V 9 6 4 3
 R 9 8
 3 

?
4

Barrage trop 
faible en Points H 
pour un Splinter

Sud Nord

1 ?

Sud Nord

1 ?



Les soutiens majeurs du SEF

Force
Fit de 

…cartes Distribution
F/

NF

2 6-10HLD 3-4-5 NF

2SA
11-12HLD

3 F

3 4/(5) NF

1/2/2… 
puis 4

13-15HLD

3/4 NF

3SA 4/(5) Main régulière F

3/4/4 5/(4)
Splinter : courte (singleton) 
dans la couleur annoncée 

F

1/2/2… 
puis 3

≥16HLD 3-4-5 Proposition de chelem F

4 13-15HLD 5/(4)
Loi des atouts, peut-être 
plus faible si très irrégulier 

NF

Sud Nord

1 ?



Les soutiens majeurs du SEF

Force
Fit de 

…cartes Distribution
F/

NF

2 6-10HLD 3-4-5 NF

2SA
11-12HLD

3 F

3 4/(5) NF

2/2/2… 
puis 4

13-15HLD

3/4
L’enchère de 2 garantit 5 
cartes, les mineures que 4

NF

3SA 4/(5) Main régulière F

4/4/4 5/(4)
Splinter : courte (singleton) 
dans la couleur annoncée 

F

2/2/2…
puis 3

≥16HLD 3-4-5
L’enchère de 2 garantit 5 
cartes, les mineures que 4
Proposition de chelem

F

4 13-15HLD 5/(4)
Loi des atouts, peut-être 
plus faible si très irrégulier 

NF

Sud Nord

1 ?



Liez les séquences aux mains de N 

 D 9 8 4 2
 D 8
 2
 V 7 5 3 2

Sud Nord

1 4

Sud Nord

1 3

Sud Nord

1 3SA

Sud Nord

1 2

2 3

Sud Nord

1 2SA

Sud Nord

1 4

Sud Nord

1 4

Sud Nord

1 2

2 4

 8 4 2
 R V 3
 A 10 9 2
 R 7 5

 R 8 7 6 2
 V 9 5
 9
 A 10 5 2

 V 8 7 2
 5
 10 9 4
 A D 7 5 2

 R 8 7 2
 5
 D 9 4 
 A R D 5 2

 D V 7 2
 R 5
 D 9 4
 A 9 7 2

 D 7 2
 D V 7 5
 A V 4
 R 10 6

 D 9 7 2
 9
 A R 3
 V 7 6 4 2

8

43

21

7

65

HG

F
E

D

C
B

A



Les « faux-fits » : les préférences

 8 4
 R V 3 2
 A 10 9 2
 7 5 4

Sud Nord

1 1SA

2 2

• Après une réponse au palier de 1 :
Le retour dans la première couleur après 
l’expression d’un bicolore économique n’est pas 
un fit, mais une préférence de la première couleur 
par rapport à la seconde

• Force de 6-10HL
• Pour nommer une nouvelle couleur, il faut 6 cartes

 8 
 R V 9 4 3 2
 10 9 2
 D 5 4

Sud Nord

1 1SA

2 2



Les « faux-fits » : les préférences

 R 4
 V 3 2
 9 7 2
 A R 9 5 4

Sud Nord

1 2

2 2

• Après une réponse au palier de 2 :
Le retour dans la première couleur après 
l’expression d’un bicolore économique n’est pas 
un fit, mais exprime une main sans tenue de la 
4ème couleur

• Force de 11-12HL, NF ! 
• Avec plus de points, il faut passer par la 

dernière couleur (4ème forcing, cours à venir !)



Exercices 5

Sud Nord

1 ?

2 ?

 5 2
 D 10 6 4 
 R D 7 5 3
 9 5

?

 9 8  
 A 7 4
 A D V 7 6 
 10 8 3

1SA, puis 2
Préférence

?
2, puis 2

Vous exprimez 
exactement ce type 

de main, non forcing !

 A R 5 
 R V 9 6 4
 9
 D 7 4 2

?
Passe

Toute autre action 
vous amène à la 

catastrophe

Sud Nord

1 1SA

2 2

?

Sud Nord

1 ?

2 ?


